
POSUDEK vedoucího diplomové práce

Diplomantka: **Veronika Pechrová**
Téma diplomové práce: Žaloby na ochranu vlastnického práva
Vedoucí diplomové práce: JUDr. Miloslava Wipplingerová, Ph.D., LL.A.
Oponent: doc. JUDr. Tomáš Dvořák, Ph.D.

1. Úvod:

Téma diplomové práce, které si diplomantka vybrala „Žaloby na ochranu vlastnického práva“ je klasickým institutem v civilním procesu a v praxi taky hojně využívaným. Diplomantka si v úvodu své práce vytýčila cíl zpracovat danou materii podle právních předpisů použitých hierarchicky a též v souladu s judikaturou obecných soudů i Ústavního soudu.

2. K systematice:

Předmětná diplomová práce je kromě úvodu a závěru rozdělena do tří kapitol. V první kapitole zpracovala pojem a obsah vlastnického práva, který pojala jako hmotněprávní úvod předtím, než se zaměří na procesní ochranu vlastnického práva. Druhou kapitolu věnovala diplomantka již žalobám na ochranu vlastnického práva a třetí žalobám na ochranu držby.

3. K obsahu:

Diplomantka zpracovala vybrané téma přehledně a systematicky. Při zpracování vycházela diplomantka z vhodné odborné literatury a rozsáhlé judikatury. Při citaci vždy řádně označila pramen. První /resp. druhá) kapitola obsahující hmotněprávní úpravu, je dosti popisná a ve většině je čerpáno pouze z příslušných ustanovení občanského zákoníku. Lze však akceptovat skutečnost, že diplomantka touto stručnou kapitolou chtěla uvést další kapitoly, které se již zabývají procesní úpravou. Jádrem diplomové práce je třetí (resp. čtvrtá) kapitola, kde jsou zpracovány jednotlivé druhy žalob na ochranu vlastnického práva, tedy žaloba na vydání věci, žaloba na určení vlastnického práva, žaloba zápůřčí, žaloba proti imisím, žaloba na odstranění neoprávněné stavby a žaloba na vyklizení. Při zpracování této kapitoly diplomantka dobře vystihuje specifičnost jednotlivých druhů žalob a využívá k tomu značné množství judikátů. V poslední kapitole se diplomantka věnuje soudní ochraně držby, včetně vydržení. Jde o institut související s vlastnickým právem, jehož ochranu též poskytují soudy v civilním řízení.

4. Zhodnocení:

Diplomová práce je systematickým a přehledným zpracováním daného tématu, byť místy poněkud popisným. Lze uzavřít, že posuzovaná diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento druh kvalifikačních prací. Práce byla v souladu s pokynem děkana č. 23 D/2011 ze dne 2. 8. 2011, kterým se stanoví postup při ověřované originalnosti vysokoškolských kvalifikačních prací, prověřena antiplagiátorským programem THESES, který vykázal shodu s jinými díly 0 %.

5. Závěr:

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Téma obhajoby navrhuji – jakým petitem se žalobce může domáhat vydržení vlastnického práva a ve kterých případech použije jako obranu námitku vydržení žalovaný?

V Plzni 8. 4. 2019


JUDr. Miloslava Wipplingerová, Ph.D., LL.A.
vedoucí diplomové práce